

干净冬至邈邈年? 过去五年有四年灵验

不过专家统计五十年,结论是冬至与春节天气没有绝对联系

今天是“三九”的最后一天,阳光偶尔还能在云中露个脸。但是温暖舒适的太阳,能不能坚持陪着我们过一个“干净”春节呢?

有不少市民想到了一句流传多年的谚语“干净冬至邈邈年”。这句话的意思是,如果冬至这一天是晴天,则春节将是阴雨天气,反之,冬至这天雨水绵绵,那么春节将很有可能是晴好天气。回忆起2011年的冬至,南京风和日丽,最高气温甚至达到了7℃。而根据中长期天气预报,今年在春节前夕,江苏阴雨持续。冬至的温暖好天气和春节前的降水预测,让人更加担心“邈邈年”的到来了,今年“干净冬至邈邈年”要灵验了吗?

记者特地搜索了近5年来,南京地区冬至和春节期间的天气资料(如右图所示),从这5年的数据来看,南京有4年的天气都符合“干净冬至邈邈年”的规律,看来民间的这句谚语似乎准确率还挺高。只有2010年至2011年有些例外,这两年的冬至和春节,南京天气都很晴朗。

可江苏省气象台多位气象专家表示,“干净冬至邈邈年”这句话预测的是

中长期天气,而中长期的天气变化因素太多了,很难预测得准确,这句谚语预测的准确率只有50%。江苏省气象台的老专家周曾奎表示,他很早以前就注意到了这句谚语,也做过长期的跟踪统计,根据长达50年的天气数据,发现南京地区冬至和春节的晴雨没有绝对联系。“天气运动是有周期性的,民间流传的谚语不可能全都有科学依据。全国各地的天气变化,都是不一样的。”

此外,有气象专家表示,这句谚语中,“邈邈年”是指正月初一,还是年前几天,或年后几天,没有明确的答案,仅仅是一种民间说法而已。

就目前来看,除夕前,江苏雨水偏多的概率较大,但是除夕过后,南方地区降水范围可能也逐渐缩小、强度减弱。春节过后,连续的降水天气可能暂缓,雨水打起“擦边球”,天空放晴也不是不可能。 快报记者 孙羽霖

南京地区冬至和春节期间的天气资料



制图 俞晓翔



人体舒适度指数

-2级

人体感觉较冷,不舒适,需注意保暖。



着装厚度指数

7级

建议穿一件毛衣加薄棉衣或呢外套,体弱者须穿两件毛衣。



晨练指数

3级

气象条件还可以,比较适宜晨练。

除夕,玄武湖千人“喊年”

快报讯(通讯员 钱淑湘 记者 孙兰兰)红红火火的除夕夜,在“雪花”纷飞中看着春晚,上千人一起大声“喊年”迎接零点钟声,是不是听起来就格外有气氛。免费开放之后的玄武湖公园,节庆活动也越来越丰富。昨天,园方端出了今年的春节活动方案,不但有“喊年”、人工降雪等亮点,市民买花灯也不用非得去夫子庙了,在玄武湖公园就能买得到。

1月22日晚,在玄武门内广场,将举办“千只龙灯来相会 除夕之夜同贺岁”大型祈福活动。园方介绍,凡是属龙的市民都可以报名参与,参与者可获精美龙灯一只和本命年吉祥物一件,并可在超大屏幕前观看春节联欢晚会。当零点钟声敲响时,玄武门上空将会出现壮观的人工降雪,在漫天瑞雪中送上新年的第一声祝福。

春节期间玄武湖公园部分活动

- 1月22日~27日 河南安阳民间艺术团在景区举行抬阁表演
- 春节期间 每天上午9:00~11:00,下午2:00~4:00,在玄武门内广场—假山一线,上演《八仙过海》《白蛇传》等30多个节目
- 1月22日~31日 梁洲盆景馆将举办春花展
- 1月23日~2月9日 在玄武门内广场、莲花广场设立“秦淮彩灯”销售点,将有龙灯、荷花灯等品种
- 1月23日~2月9日 在玄武门内广场,举办溧水傅家边绿色农产品销售

天气暖和



“三九天气里,南京的天气并不觉得寒冷,梅花早早地就来“报春”了。而在有阳光的日子里,出来晒晒太阳,也是一种享受。”

梅花早早来“报春”



快报讯(通讯员 田松沪 李军 记者 孙兰兰)三九四九冰上走,可南京最近的天气却比较暖和,灿烂的阳光加上时不时湿润滋养大地的雨水,早早就催开了梅花,带来春天的讯息。不过,眼下开花的还是个别性子急的,要想欣赏到漫山遍野的姹紫嫣红,估计得等到2月底。

中山陵园管理局的花情预报员宫庆华告诉记者,春节期间,正是欣赏蜡梅的最佳时节。从明孝陵的金水桥,一直到明楼,甬道两侧数千株蜡梅暗香浮动。

一般来说,海棠比梅花的花期更晚,要等到3月份才会开放。不过,昨天记者在莫愁湖公园就看到了盛开的海棠。原来,这是园方为了迎接龙年春节的到来,特意提前两个月在温室里催开了海棠。

◀单瓣江梅 快报记者 赵杰 摄

▼昨天,南图广场,人们三三两两聚坐在长凳上享受阳光
实习生 马晶晶 摄



天晴朗 晒太阳



◀太阳下,暖洋洋,花喜鹊也飞上枝头享受着冬日里的温暖

快报记者 辛一 摄

招聘

新华社江苏分社因工作需要,拟招聘劳务派遣编辑人员一名,招聘条件:25岁左右、大学本科以上学历,有一定的文字编辑水平,能够熟练使用电脑等办公设备,性格开朗,办事认真踏实。

联系人:张苏琳 电话:84783308

奥数、一对一、精品小班
地址:山西路8号金山大厦
电话:86650012,13805158049

服装培训 对外招生
2012年2月5日开学(推荐工作)
政府补贴失业者学费,全科培训,教学规范,合格发证。
南京白下路314号金陵科技学院北大楼209室
电话:025-84418824,86632398 http://njzyzpx.cn

大智会计 会计
南京市政府各委办局会计继续教育 1.11开课
山语山语 山下山下 山下山下
2.4周六 2.10晚班
会计上岗证 2.11开课
总账-用友软件-纳税-会计电算化-审计-资产评估-经济法-英语-英语口语-面试技巧

秦淮电大招生

公办学 业余学习 教育部电子注册 中央电大文凭
成人自考辅导班、会计上岗证培训班、电工、焊工培训班(安监局指定培训单位)、成人高中同时招生。

专科:工商管理、会计学、法学、行政管理、学前教育
本科:工商管理、会计学、法学、行政管理
报名地点:①三山街金沙井34号(三山街地铁站4号出口旁) ②健康路181号(秦淮区一中心小学门口)
招生电话:86624886, 52215507

江苏电大开放 专科 职业资格、夜高中招生
◆专科:行政、会计、工商、数控技术、工程造价、建筑施工、计算机信息
◆本科:会计、工商管理、行政管理、土木工程、机械制造与自动化
◆职业资格:人力资源、注册物业管理师、秘书、企业培训师、涉外会计、建造师 学职业技能、拿国家补贴!
咨询电话:86682652、13390794969 报名上课:新街口中山路9号天时代14楼GH室(地铁7号德基出口)

苏宁 iPhone4S 销售火爆 货源充足

苏宁电器自开始对 iPhone4S 销售以来,在全国掀起了一阵热潮,仅上周末三天时间内,销售数量便已超过五万台,这样火爆的场景也预示着已然到来的春节旺销开始正式发力。
上周五,中国最大的3C家电连锁零售商苏宁电器正式宣布,对2012年最热门的手机产品 iPhone4S 进行发售。据了解,在开售的三天之内,苏宁电器和苏宁易购在全国销售的 iPhone4S 已超五万台,平均每天便有近两万台的销量产生。
苏宁电器在 iPhone4S 开售几天内取得了佳绩,也为即将到来的龙年春节准备了大量货源,以便给全国大陆果粉春节的购买需求提供最为可靠的保障。据悉,苏宁已经提

前支付给苹果公司备货资金,以确保春节期间的货源储备,满足消费者的购买需求。笔者从当地苏宁电器旗舰店某营业员处了解到,苏宁电器在 iPhone4S 上市开售的前几天,便取得了超出预期的销售成绩,而他本人也间接表示,来自苏宁内部的共识显然是,已把下一次销售爆发的预期放在了春节期间。根据对以往的消费数据调研,春节期间的消费群体鉴于新年换新的需求,加上较为宽松的经济能力,对于高端智能手机的购买相比平时会有极大的提升。据苏宁预测,龙年春节,苏宁 iPhone4S 的销售一定会再一次取得爆发式增长,而作为对这一预测的支撑,充足的货源显然是苏宁方面在整个市场占据销售份额的最大优势。